



2019年2月22日 星期五 己亥年正月十八



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23577期 今日8版

黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

中共中央办公厅国务院办公厅印发 《关于促进小农户和现代 农业发展有机衔接的意见》

新华社北京2月21日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于促进小农户和现代农业发展有机衔接的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于促进小农户和现代农业发展有机衔接的意见》全文如下。

党的十九大提出,实现小农户和现代

农业发展有机衔接。为扶持小农户,提升小农户发展现代农业能力,加快推进农业农村现代化,夯实实施乡村振兴战略的基础,现就促进小农户和现代农业发展有机衔接提出如下意见。

一、重要意义

发展多种形式适度规模经营,培育新

型农业经营主体,是增加农民收入、提高农业竞争力的有效途径,是建设现代农业的前进方向和必由之路。但也要看到,我国人多地少,各地农业资源禀赋条件差异很大,很多丘陵山区地块零散,不是短时间内能全面实行规模化经营,也不是所有地方都能实现集中连片规模经营。

(下转第六版)

着眼发展大局,共享时代荣光 以习近平同志为核心的党中央关心粤港澳大湾区建设纪实

详见第四版

贺信

马旭同志:

在全国各族人民喜迎新中国成立70周年之际,获悉您当选感动中国2018年度人物。在此,谨向您和您的爱人表示热烈祝贺并致以崇高敬意!您14岁便离开家乡参军入伍,先后参加辽沈战役和抗美援朝战争,多次立功,被授予“解放勋章”。之后,您主动放弃安逸的工作和做母亲的机会,成为新中国第一位跳伞女兵。离休后,您发挥

医学专长,无偿治病救人、造福社会,被誉为军中的“居里夫人”。当您得知家乡木兰县正在脱贫攻坚的时候,毅然将自己积攒的1000万元捐献给家乡。70多年来,无论是在硝烟弥漫的战场、还是在医疗工作岗位,无论是做一名伞兵、还是身处领导岗位,您始终把党的利益、祖国的利益和人民的利益放在第一位,即使

是离休后的耄耋之年仍然情系家乡、播撒大爱,不仅感动了龙江、更感动了中

国,集中体现了一位共产党员牢记使命、服务人民的宗旨意识,集中体现了一位革命军人忠诚于党、英勇无畏的坚定意志,集中体现了一位优秀中华儿女矢志报国、奉献人民的家国情怀,是新时代共产党员的优秀代表,是全体龙江人民学习的榜样。

当前,您的家乡黑龙江正在以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大精神,深入

贯彻落实习近平总书记在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话和考察黑龙江的重要指示精神,决胜全面建成小康社会,推动龙江全面振兴全方位振兴,奋力把黑龙江建设得更加富强、更加美好!热诚欢迎您常回家看看!

祝您身体健康、阖家幸福、万事如意!

中共黑龙江省委 黑龙江省人民政府
2019年2月21日

为家乡“空投”千万积蓄 马旭感动龙江感动中国



马旭在“感动中国2018年度人物”颁奖现场。

据央视



马旭在家中读书看报。

资料片

本报讯(记者蔚立伟)18日晚,“感动中国2018年度人物”颁奖盛典在中央电视台综合频道播出。从哈尔滨市木兰县走出去的家乡人马旭,在刚刚荣获2018“感动龙江”年度人物称号之后又当选“感动中国2018年度人物”。

“感动中国”组委会给予马旭的颁奖词是:少小离家乡音无改,曾经勇冠巾帼如今再让世人惊叹。以点滴积蓄汇成大河灌溉一世的乡愁,你毕生节俭只为一次奢侈,耐得清贫守得心灵的高贵。

马旭出生于哈尔滨市木兰县,是中

国第一位女空降兵,并从事医务工作几十年,如今已86岁高龄。她14岁离家,参加过辽沈战役、抗美援朝战争,并多次立功授勋。她和丈夫颜学庸研制出的“充气护踝”“单兵高原供氧背包”获得国家专利,并在军内外报刊发表100多篇学术论文和体会,其中

《空降兵生理病理学》《空降兵体能心理训练依据》填补了我国在这方面的空白。他们夫妻俩生活极其简朴,省吃俭用,将1000万元毕生积蓄无条件捐给家乡木兰县,用于教育、公益事业。这是该县有史以来接到的最大一笔个人捐助。

老赫 让小城孕育出呼叫大产业

记牡丹江晨辉人力资源有限责任公司董事长赫明辉

□张树永 武玉清 本报记者 孙昊

老赫,最近挺火,网红大江南北。老赫名叫赫明辉,是牡丹江晨辉人力资源有限责任公司董事长,在家乡创办了以呼叫客服为主的服务外包企业,让小城孕育出呼叫大产业。

朴素情怀,为年轻人构筑成长舞台

赫明辉经营过电力设备、做过房地产,40岁左右就事业有成。然而,最让他有成就感的还是呼叫产业。老赫深情地说:“穆棱是我的家乡,每次回去听孩子们讲外出打工的艰辛,看着一个个孤独的空巢家庭,我心里就难受。”就是这种朴素的情感,让他产生了在穆棱为年轻人搭建一个就业平台的冲动,为这座山城注入新活力。

2015年10月,老赫欣闻携程旅行网要在东北地区布局呼叫中心,他第一时间南下考察,7天走了6个省,与已经运营的携程呼叫中心的员工、主管交谈,了解薪资待遇、提升空间等情况。这年冬天,他与穆棱招商团队在上海携程总部的洽谈对接非常顺利,并诚挚邀请携程领导来龙江实地考察。

没想到的是,携程领导在穆棱仅停留半小时就走了。他们认为,这里没有大专院校,年轻人少,还比较偏远,像这样的项目怎么也得落在地级市。在返回牡丹江的

路上,老赫和穆棱市主要领导都有点失落,但他们没有放弃,利用携程领导离开龙江之前仅有的半天时间,继续推介、全力争取,终于靠感情、靠真诚打动了对方。携程领导说,你们就先试试吧!能招上来200人再说。

2016年春节前后,穆棱市发起了招工总动员,去周边12所高校宣传,在当地电视台打广告、召开现场招聘会、给各乡镇下“指标”……仅用一个月时间,携程网穆棱呼叫中心的首批员工就这样诞生了。穆棱市市长刘德胜介绍,市里充分利用政府闲置资产,将占地3000平方米的原政务超市办公楼进行改造,提供给老赫作为办公场所使用,并承诺免租10年。同时,市里还先期协调40户房源提供给企业作为员工宿舍,将原交通局食堂提供给企业作为员工食堂,解决了员工吃住问题,为企业发展铺平了道路。

人才聚集,给家乡注入崭新活力

2016年4月12日,携程网穆棱呼叫中心正式投入运营。现在员工已达500多人,年龄在18~30岁之间,每人月平均工资3000~7000元,坐席离职率仅为2%,在携程9个呼叫中心最低。年轻人都把这里当成了家。

记者手记

忙并快乐的老赫

□孙昊

今年是老赫的本命年。对他来说,事业红火,人更火。如今,想采访他,可比前几年费劲了,得提前预约。一天采访下来,记者发现,这老赫,怎一个忙字了得!

元宵节的上午,在牡丹江,老赫一直陪同省商务厅、教育厅、科技厅联合调研组,为呼叫产业在龙江做大做强建言献策,记者根本没抓着影儿。接近中午,在于市中

运营,按单量算钱。老赫解释说,这属于业务外包,能带来高额的税收。

午后3时多,在距离牡丹江120公里之外的穆棱,在携程网穆棱呼叫中心的办公室里,记者终于找到与老赫深入交谈的机会。不过,他一会儿上楼了解携程旅行网全国酒店预订后期订单处理业务的完成情况,一会儿下来给员工送热气腾腾的元宵,忙得不亦乐乎!

夜晚华灯璀璨,烟花满天。老赫与员工们走上大街,赏花灯、猜灯谜,观看穆棱市精心组织的元宵节秧歌、焰火等民俗文化活动,与员工们度过了一个奋进向上、春潮涌动的元宵佳节。

精彩提示

多部门出台举措 让群众“办事不求人”

- 全面实行“四零服务”“上学不求人”
- 简化办事流程异地就医“报销不求人”
- 推出惠民措施落实“看病不求人”
- “互联网+公安政务服务”足不出户全办结
- 七成以上对外审批服务事项
人社部门“一窗通办”

详见第三版

时速最高70公里 最大可载客300人
智轨电车
今日哈尔滨新区试跑

详见第二版

王文涛在哈尔滨部分企业调研时强调
深化改革发展发挥优势推动龙江产业振兴